
1. La fem induite se détermine par la circulation du champ électromoteur
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2. D’après la loi de Faraday : e = −dΦ

dt
= −B.

a
2

2
. (ω2 − ω1) et l’équation électrique pour ce circuit donne e −R.i = 0 donc

i = −B.a. (ω2 − ω1)
R

3. On écrit les équations mécaniques pour chaque disque, sachant que le moment de la force de laplace sur un élément
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4. En combinant (D) + (D′), on obtient J.ω̇ + J.ω̇′
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= 0 soit ω + ω
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= Cte = ω0 d’après la condition initiale

5. On peut donc réduire à une inconnue l’eq vérifiée pour le disque (D) :
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